

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68 (8541)

Среда, 6 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

## XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. (ТАСС). Много на съезде бывает волнующих моментов, когда невольно учащееся бьется сердце. Так было и 4 апреля в начале утреннего заседания, когда председательствующий Ш. Р. Рашидов огласил письмо наших покорителей космоса — ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих. Они докладывают съезду, что выведенная на окололунную орбиту автоматическая станция «Луна-10» стала первым искусственным спутником Луны. Свой научный и технический подвиг создатели станции посвятили XXIII съезду партии бессмертного Ленина.

В зале возникает овация, все встают.

Съезд принимает приветствие к покорителям космического пространства. «Изследование Луны с помощью автоматической станции, выведенной на окололунную орбиту, — говорится в нем, — это еще одна ступень в освоении космоса, закономерно связанныя с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил советского народа. Советские люди гордятся тем, что эта станция создана в нашей стране талантом и трудом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, решивших сложнейшие научные и технические проблемы... Делегаты XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, наша партия, весь советский народ сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы

и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны».

Председательствующий объявляет:

— Прошу прослушать переданную с борта искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал»!

И в наступившей тишине льются торжественно-величественные звуки гимна партии, гимна мирового пролетариата. Присутствующие слушают, с волнением. Когда закончился гимн, переданный из космоса, в зале вновь возникает бурная овация.

... В адрес съезда со всех концов страны продолжается поток писем и телеграмм. В них — рапорты трудовых побед, выражение любви и безграничного доверия к партии, пожелания успешной работы XXIII съезду.

Все письма и телеграммы физически невозможно огласить с трибуны съезда. И президиум съезда счел необходимым информировать о них делегатов другим путем. Каждое утро делегаты вместе с бюллетенем-стенограммой заседания съезда за минувший день получают брошюру в красной обложке. В ней и напечатаны приветствия и трудовые рапорты.

Вот очередная брошюра — пятая с начала съезда. Она открывается рапортом из дальнего Хабаровского края: промышленность досрочно выполнила план первого квартала, завершен (еще 16 марта) план продажи государству мяса, молока, яиц. Свой рапорт хабаровцы заключают словами:

— Трудящиеся края с большим вниманием следят за работой съезда. Трудовая вахта в честь съезда продолжается.

В этой брошюре опубликованы подобные рапорты от трудящихся Ярославской области, Башкирии, Марийской АССР, Чечено-Ингушетии, Липецкой, Ташкентской, Ферганской областей, шахтеров Донбасса, от трудящихся ряда городов, партийных организаций, многочисленных коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов, совхозов, научных учреждений; от имени личного состава Военно-Воздушных Сил приветствие съезду шлет их Военный совет. В заключительных строках этого приветствия говорится:

— Военно-Воздушные Силы готовы по первому зову партии выступить на защиту завоеваний Великого Октября, и вместе с другими видами Вооруженных Сил ССР разгромить любого империалистического агрессора.

... 4 апреля на утреннем заседании продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Выступили — секретарь Пермского обкома партии К. И. Галаншин, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота А. А. Епишев, секретарь Красноярского крайкома КПСС А. А. Кокарев, секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин и другие.

В каждом выступлении подчеркивается мысль, что после октябрьского и последующих Пленумов Центрального Комитета партии у советских людей появился новый прилив творческой инициативы. Об этом впечатляюще говорила доярка Подмосковного совхоза «Звенигородский» Л. А. Сысоева.

— Решения мартовского Пленума ЦК, — заявила она, — придали каждому из нас новые силы. Вот, к примеру, наш совхоз. Еще в 1964 году он был убыточным, а в нынешнем году хозяйство дало ощущимую прибыль. Люди учатся считать каждую народную копейку. Экономика производства становится всеобщей работой.

На снимке: в фойе Кремлевского Дворца съездов. Делегаты съезда летчик-космонавт СССР В. В. Николаева-Терешкова, первый секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И. Лощенков и летчик-космонавт СССР А. Г. Николаев.

Фотохроника ТАСС.



## Новое крупное достижение Советского Союза **ПЕРВЫЙ В МИРЕ ИСКУССТВЕННЫЙ СПУТНИК ЛУНЫ**

(Сообщение ТАСС)

3 апреля 1966 года в 21 час 44 минуты по московскому времени автоматическая станция «Луна-10» была выведена на сelenоцентрическую (окололунную) орбиту и стала первым в мире искусственным спутником Луны.

Выход станции на сelenоцентрическую орбиту был обеспечен успешно проведенной 1 апреля сего года коррекцией траектории полета станции и точно осуществленным маневром при ее подлете к Луне по командам с Земли.

Параметры орбиты первого искусственного спутника Луны:

— минимальное удаление от поверхности Луны (в периселении) — около 350 километров;

— максимальное удаление от поверхности Луны (в апоселении) — около 1000 километров;

— период обращения станции вокруг Луны — около 3 часов.

На борту первого искусственного спутника Луны установлены научные приборы для исследования окололунного космического пространства.

Данные научных измерений с помощью телеметрической системы передаются на Землю.

Наблюдение за полетом искусственного спутника Луны и измерение параметров его орбиты производятся центром дальней космической радиосвязи.

Выход первого искусственного спутника на орбиту вокруг Луны — новая выдающаяся победа советских ученых, инженеров и рабочих. Наша страна, сдавшая в 1957 году первый искусственный спутник Земли, ныне вывела первый искусственный спутник на орбиту вокруг Луны, что является важным этапом в ее исследовании.

## СМОТР-КОНКУРС СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Бюро ГК КПСС принял решение о проведении смотра-конкурса стенных газет, посвященного Дню печати.

Смотр-конкурс проводится в два тура. Первый тур — на предприятиях, с 1 по 15 апреля, второй — в общегородском масштабе, с 16 апреля по 1 мая. Утвержден состав городского жюри. Предусмотрено поощрение лучших редакторов как на предприятиях, так и в масштабе города.

Порядок проведения смотра. Для проведения первого тура

(на предприятиях) парткомы и бюро создают жюри смотра.

Жюри рассматривают представленные к смотру газеты и лучшие, занявшие 1—3-е места, представляют к 16 апреля на просмотр городскому жюри, в отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Основные требования к стенгазетам:

— регулярность выпуска;  
— злободневность тематики заметок, соответствие их задачам, стоящим перед коллективом.

— грамотность газеты;  
— качество оформления, его оригинальность,

Стенгазеты, выдвинутые на второй тур смотра, должны представляться в полном комплекте выпусков за 1966 г. Кроме того, к ним следует прилагать короткие справки, в которых указывать: сколько лет выпускается данная газета, какова ее периодичность, состав действующей редакции (фамилия, имя, отчество, партийность, основная должность),

## принципиальности



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: Маршал Советского Союза С. М. БУДЕННЫЙ дарит автографы делегатам съезда.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

## Интересные встречи

Прошедшее воскресенье у жителей поселка шахты имени 7 ноября было не совсем обычным днем. К ним в гости пришли руководители шахты. Они провели беседы о XXIII съезде КПСС, рассказали, какие перспективы развития страны намечены в Директивах пятилетнего плана.

## ДОБРЫЕ СРОКИ

## НАША ВАЛЯ

Иногда обижаются на почтальонов, что не вовремя приносят почту. А вот мы, работники ДОНа треста «Ленинсксахтострой», о своем почтальоне Валентине Григорьевне Емельяновой самого наилучшего мнения. Не было такого дня, чтобы Валя к обеду не принесла почту, а мы получаем 10 газет и три журнала. Рабочие со вниманием читают о международном положении, о том, что делается у нас на стройках и по всему Советскому Союзу. Она как будто рождена быть почтальоном: несмотря на 40-градусные морозы, выгулу, метель, слякоть — не идет, а все бежит! Я спросил ее как-то:

— Валя, почему ты все время бегом бежишь?

Она отвечает:

— Мне нужно вовремя принести почту моим подписчикам. Они же меня ждут.

Знаете, никогда не остается погреться даже — вот какая старательная.

И. БУТЕНКО,  
мастер ДОНа.

## Я ЗАПОМНИЮ ВАШ АДРЕС

Жизнь забросила меня далеко от родного города. А так хотелось порадовать мать, подарить ей что-нибудь на праздник. Я написала в стол заказов продовольственного супермаркета, послала деньги, чтобы приготовили и принесли маме 8 Марта праздничный торт. Заказ мой выполнили, работники «Гастронома» № 4. Я и моя семья благодарим товарищей продавцов. Я запомню ваш адрес, товарищи, и, наверное, воользуюсь вашими услугами еще не раз.

Л. МАТРОСОВА.

Астраханская область.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».

2 стр., № 88, 6 апреля 1966 г.

Большой деловой разговор состоялся на отчетно-выборном собрании в парторганизации шахты «Журишка-3». Высказывали все хорошее, что сделано под руководством парткома, не молчали и о недостатках. Коммунисты шахты, партком немало сделали по контролю за хозяйственной деятельностью предприятия, в политико-воспитательной работе. На шахте постоянно работает число ударников коммунистического труда. За истекший год их ряды увеличились на 170 человек, а всего ударников более 800. Это коммунисты и передовые рабочие.

Докладчик, секретарь парткома И. Н. Бормотов, отметил хорошую работу группы соединения городского комитета народного контроля, председатель которой Л. Я. Зельманович, и женсовета с его председателем В. С. Норышевой.

Но вместе с тем парткому не всегда хватало принципиальности, деловитости. И такой колкий упрек был в адрес партийного комитета — за год принятые кандидатами в члены КПСС всего 14 человек.

На шахте уменьшилось количество административных взысканий, зато увеличилось число прогульщиков. Отдельные руководители участков идут на поводу у прогульщиков. Важливо величают их «должниками» и организуют специально для них четвертую смену: вы уж отработайте положенное. А партком вместо того, чтобы объявить

войну прогульщикам, беспричинно взирал со стороны, как лягушачат с ними.

Был такой случай. Ни с того, ни с сего появился приказ за подписью начальника шахты Т. Е. Грёбенщикова, в котором говорилось, что с 25 марта горнякам работать по 8 часов. А вот побеседовать с коллективом никто не считал нужным. Если эта мера вынужденная, неизбежная, надо было не бояться встречи с людьми, а объяснить им необходимость сверхурочных работ. На деле же получилось так, что начальник шахты пошел на сознательное нарушение трудового законодательства, а партком закрыл на это глаза.

Секретари парторганизаций транспорта В. И. Едакин и участка № 1 тов. Животников справедливо критиковали партком за то, что он плохо воспитывает руководящие кадры, либерально относится к грубости отдельных руководителей, к их недостойному поведению.

Долгое время заместителем главного механика шахты был пошлый развратник Козлов. Неоднократно он злоупотреблял своим служебным положением. И когда молчать уже об этих фактах было нельзя, его перевели, на нижеоплачиваемую работу... по собственному желанию.

Сила партии в ее принципиальности, непримиримости к недостаткам, а здесь беспричинное заигрывание с аморальным человеком. Как объясняется

явила такую странную позицию парткома? Не исправил партийный орган и районного инженера тов. Торопова, который грубит людям стоящим ниже его по должности.

Робкое поведение партийного комитета оказывается и на рядовых коммунистах. Не секрет, что на партсобраниях выступают одни и те же ораторы, большей частью руководители, которые «смело» критируют подчиненных.

Начальник участка № 7 А. А. Сторожилов высказал свой заботы. Он говорил о плохом снабжении участка машинами, крепежным материалом. Наклонные стволы сейчас перетягиваются вырезками, вместо бетонных затяжек. И это не только нарушение паспорта крепления капитальных выработок, но и неуважение к государственным средствам. Уже есть предписание горнотехнического инспектора в самый короткий срок перекрепить выработки бетонными затяжками. Так потрачено впустую более 9 тысяч рублей. Здесь, конечно, есть вина и треста «Ленинуголь». Но и партийному комитету надо более серьезно заниматься вопросами экономики, учить людей хозяйствовать разумно, бережно относиться к государственному добру.

Очень много было высказано критических замечаний в адрес парткома. Коммунисты в постановлении наметили пути их устранения. Избрали новый состав парткома, который выдвинул секретарем И. Н. Боромова.

В. ГОЛОМИДО.

## ЛЕТО-ШОРА ТУРИЗМА

Тает снег. Зеленеют проталины. Вспучился лед на Ине. Весна идет. Весна стучится в двери... Но, видимо, этого не замечают работники физкультуры. По-прежнему в коллективах физкультуры нет туристских секций. Никто не готовит туристов-организаторов, а руководителям ДСО «Труд» тов. Коневу и ДСО «Спартак» тов. Буйниченко дела нет до этого.

Кто поведет шахтеров в ближние и дальние походы? Кто позаботится о том, чтобы на туристических базах был именно туристский отдых? — Они не дают ответа.

Совершенно по-иному смотрят на эти вопросы в медучилище, ГПТУ № 38, в ГК профсоюза учителей. Руководители этих организаций имеют в своих кол-

лективах туристов-организаторов, активно готовятся к походам. Для того, чтобы избежать несчастных случаев в походах с детьми, горюю вместе с городским клубом туристов обучает туристов-организаторов школ. Слушатели получают теоретическую и практическую подготовку для работы с туристами-школьниками. Надо надеяться, что походы, в которые они поведут детей, будут интересными и целенаправленными. Пора ГК профсоюзов рабочих угольной промышленности, местной промышленности и руководителям ДСО «Труд» и «Спартак» тоже начинать подготовку. Каждая шахта, завод и крупное предприятие должны иметь свои туристические базы. Естественно, в социалистических

обязательствах города, принятых в честь 50-летия Советской власти, намечено: каждому промышленному предприятию построить загородную туристическую базу или заложить летний дом отдыха.

В каждом коллективе физкультуры должны быть туристические секции. С туристических баз легко совершают различные туристические походы. Этим должны руководить организаторы предприятий и шахт, но на многих предприятиях их еще нет. Откроем дорогу туристическому лету — широкую дорогу! Горожане должны отдохнуть на природе, чтобы познавать свой край и набираться сил.

В. ЗОРЫНЬ,  
председатель правления городского клуба туристов.

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ

## РАЗВЕЯННЫЙ МИФ

В Плевенском округе, недалеко от большого села Долини Дыбник, вот уже 4 года действует первый в Болгарии нефтепромысел. В двадцати километрах к северу от Враца открыт и эксплуатируется природный газ. В 77 рудниках республики ежегодно добывается 13,5 миллиона тонн руды. В течение прошлого года обнаружены новые месторождения угля, запасы которого составляют около 300 миллионов тонн.

Четверть века назад такие факты показались бы чистой фантасмагорией. Считалось, что Болгария чрезвычайно бедна полезными ископаемыми. Этой «теории» с особой настойчивостью распространяли хозяйни-

чавшие в Болгарии иностранные монополисты, которым было выгодно, чтобы страна оставалась аграрной. Первая комплексная геологическая brigada в Болгарии была создана в 1948 году. В нее вошли советские и болгарские специалисты, которые установили большие запасы руд и угля в Родопах, в Бургасском, Врачанском, Михайловградском и других округах страны. Ныне армия болгарских геологов насчитывает почти 3 тысячи человек. Разведчики недр приобрели большой опыт в своем деле и, используя новейшие методы исследований и эксплуатации природных богатств, добились поистине выдающихся

успехов. Сейчас, например, в Болгарии за 7 часов добывается столько же медной руды, сколько ее добывалось за весь 1939 год. По производству олова и цинка на душу населения Болгария вышла на одно из первых мест в мире. В пятой пятилетке (1966—1970 годы) цветная металлургия настолько шагнет вперед, что не только полностью удовлетворит нужды отечественного машиностроения, приборостроения и других отраслей болгарской промышленности, но и обеспечит широкий экспорт цветных металлов.

В недрах земли добывается ряд благородных и редких металлов, таких, как золото, серебро, платина, селен и другие.

Д. БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС.

# „Тула“ набирает темпы

Освоение нового стометрового комплекса ОМКТ на этот раз доверили коллективу бригады коммунистического труда М. Г. Измельцева, делегата XXIII съезда партии. Когда брались первые стружки, даже в этом сплоченном коллективе появились сомнения, дескать, комплекс не пойдет. Будет валиться кровля, лава длинная, и вынимать по две стружки в смену, чтобы выполнить суточный план, невозможно.

А здесь еще, как на горе, то из-за брошения комбайна простоят, то порожняка нет, то доставить масло — целая история. Так начиналась третья неделя марта, первая неделя освоения комплекса.

Но желание горняков освоить новый комплекс и выдавать сверхплановый уголь было большое. Тем более в канун съезда партии. Горнякам даже как-то было не по себе. Они старались как можно быстрее, войти в ритм. Ко всему присматривались, расспрашивали до мелочей у рабочих-инструкторов, пришедших с пятого участка.

Это быстро сказалось на работе. Уже на четвертый день был перекрыт суточный план. А в последний день недели сверх плана выдали 270 тонн угля. Темп этих двух дней вызвал перелом. За вторую неделю выдано 930 тонн дополнительно. Хорошо начат и апрель. При суточном плане 750 тонн первого апреля при наряде 300 тонн угля. Для начала, как говорится, не плохо. Тон в освоении новой техники задает звено Ф. Б. Марграфа. С первых дней оно работает дружно. Об этом свидетельствуют ежедневно выдаваемые сверхплановые тонны. Так, первого апреля при наряде 300 тонн выдано 425.

Успеху способствует правильная организация труда. Узнав, что порожняк на исходе, горный мастер В. В. Михеев дает разрешение мастеру-варванику отпаливать ниши. Пока проходит отпилка — подали порожняк. И, по сути дела, простое не было. Немалое трудолюбие проявляют горнорабочие М. Исмаилов, В. Ташлаков, Б. На-

умов, сам звеньевой Ф. Марграф, П. Граф, комбайнер Н. Бутенко и другие.

Новый комплекс горнякам по душе. Виктор Наумов, работающий на передвижке секций крепи, в шутку говорит: «Сам и лес доставляю, и фальшивлю, и

креплю». Коллектив звена Марграфа работает уверенно и показывает пример для других звеньев. Он твердо решил к международному празднику 1 Мая выдать 1000 тонн топлива сверх плана.

С. СИМОНОВ.



## ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

# Погонный метр станет дешевле

Обстоятельный разговор об инженерной службе и экономике на подготовительных работах состоялся на совещании старшего командного состава шахты имени С. М. Кирова. Поводом для такого разговора явилась статья заместителя начальника шахты И. П. Ефименко «Почему подорожал погонный метр», опубликованная в газете «Ленинский шахтер».

Участники совещания поставили цель — выяснить, насколько техническая политика, проводимая главным инженером в подготовке очистного фронта, отвечает требованиям экономических задач и какую надлежит осуществить перестройку, чтобы избавиться от недостатков на подготовительном районе.

## Причины

### объективные

Главный инженер шахты Я. Б. Фрайман согласился с автором статьи, что стоимость погонного метра за последние годы, действительно, возросла. Особенностью резко подскочила она в 1964 и 1965 годах. Какую-то роль в этом сыграли технические меры, направленные на повышение безопасности труда, но обусловившие рост затрат на проходку горных выработок.

На удорожание погонного метра повлияло изменение паспортов крепления. Горные выработки в последние годы стали крепить сплошной бритьем. Вместе с повышением расхода лесных материалов это заставило увеличить число лесоставщиков.

Возросло количество капитальных выработок, которые бетонируются. В два с лишним раза увеличился расход взрывчатых материалов, повысились затраты на проветривание горных выработок. Усилилась механизация проходочных работ, а увеличение техники вызвало рост амортизационных отчислений. К тому же, резко сократились нормативные сроки амортизации.

Повлиял на удорожание подготовительных выработок и факт, что за последние годы идет полигонка запасов угля у границ шахтного поля.

Но наряду с этими причинами на подготовительном районе много недостатков, которые целиком и полностью за-

висят от системы технического руководства горными работами, перспективности планирования и заблаговременного расчета рентабельности работ.

### Прорывы субъективные

В деловом и весьма конкретном обсуждении, как уменьшить затраты на подготовительных работах и сделать погонный метр дешевле, приняли участие горные инженеры, механики, экономисты, партийные и профсоюзные работники. Серьезные замечания высказали тт. Цеклинский, Вилло, Прохоров, Тилин, Беликов, Ефименко, Шишкин.

Подготовительные работы ведутся иногда без учета завтрашней потребности в горных выработках. Поэтому случается, что в одном месте выработки пройдены в запас, а в другом их не хватает.

Не получили одобрения специалистов одинарные выработки, так как они затрудняют доставку в забой материалов и оборудования. При одинарных выработках единственный способ транспортировки грузов в забой — доставка вручную, волоком.

Маркшейдеры необоснованно отказались от разведки геологических нарушений вертикальными скважинами. Вместо скважин, разведку пластов чаще всего осуществляют горизонтальными выработками. Именно этот факт и ряд других причин привели к тому, что за 1965 год на шахте пройдено 503 метра брововых выработок, то есть таких, которые производству совершиенно не нужны.

Некоторые подготовительные выработки плохо проветриваются. От этого деревянная крепь быстро приходит в негодность, и выработки обваливаются.

Много нареканий вызывает работа ремонтно-восстановительных участков. Если раньше ремонтники профилактически рассматривали выработки и по мере надобности заменяли в них отдельные кружки, то сейчас в выработках, требующих ремонта, обычно ведется сплошная перекрепка.

При планировании нарезных работ большой вред экономике наносит субъективизм

отдельных руководителей. Иногда единичное имеет место там, где должны быть широкий обмен мнениями, коллективизм и творческие поиски наиболее рациональных методов.

Много ошибок допускается при составлении проектов. Зачем, спрашивается, такие проекты, которыми предусматривается половина породы убирать в раскоску, а половину скачивать на гору?

### Что нужно сделать

Главный инженер предложил ряд конструктивных мероприятий, которые улучшат инженерную службу и приведут в действие большие резервы экономии.

Для этого надо усилить концентрацию подготовительных работ. Это позволит процентов на двадцать сократить расходы на вспомогательных производственных процессах. Нельзя считать нормальным такое положение, когда на уклонном поле действует всего лишь один подготовительный забой. А концентрация работ, в свою очередь, диктует пересмотр организации труда подготовителей. Целесообразно — вместо четырех подготовительных участков сделать три, в результате чего сократится число подсобных рабочих и улучшится использование и обработка.

Второе — интенсификация нарезки за счет комбайновой проходкой. Внедрение проходческого комбайна на Бреевском востоке показало, что таким путем можно сократить затраты на погонный метр не менее, чем на 10–15 процентов.

Третье — уменьшение объема породы, выдаваемой на гора. Надо продумать возможности оставления в шахте той породы, которая накапливается во время раздельных узлов и сопряжений. Как минимум, пятую часть этой породы можно не выдавать на гора.

Четвертое — сокращение метража нарезок за счет увеличения расстояния между печами в спаренных выработках. Если сократить по 3 метра сбоку печей на каждых 100 метрах выработки, то за год объем подготовительных работ сократится на 700 погонных метров.

## Экономику —

### на первый план

Часто горные инженеры, решая тот или иной комплекс технических вопросов, не увязывают свои проекты с задачами экономики, не отталкиваются от экономических возможностей предприятия. У инженеров-производственников нет постоянной связи с работниками экономической службы. В результате совсем недавно ни те, ни другие не знали, например, выгодно ли работать с погрузочными машинами.

Или такой факт. Амортизационные отчисления за счет роста проходческой техники возросли во много раз, а нормы выработки на проходке штревков почти не повысились. Тут явная недоработка экономистов. Но беда еще в том, что амортизация начисляется и на технику, которая стоит на поверхности. Например, на шахте 23 погрузочных машины, а в работе находятся всего лишь восемь.

Экономические отдельные на шахте по роду своей деятельности должны в экономике стоять «на капитанском мостике» и далеко видеть, какой путь дешевле и выгоднее. А на деле пока не так. До сих пор, например, не решен вопрос о рациональности односторонней проходки выработок. Вряд ли кто из экономистов может сейчас обстоятельно, базируясь на точных цифрах, ответить, какова экономичность проходки выработок узким и широким ходом.

На совещании высказано мнение об укрупнении проходческих бригад. Если вместо 18 бригад сделать 14, обеспечив их лесоставщиками и другими подсобниками, то темпы проходки возрастут и затраты уменьшатся.

Предложено также создать специальную бригаду для зачисточных работ в новых лавах. Высказана мысль о целесообразности готовить лавы сразу с двух сторон, проходя одновременно подэтажный и конвойерный штревки.

★ ★ ★

Надо полагать, что эти замечания и предложения найдут применение в техническом руководстве подготовительными работами. И тогда погонный метр станет дешевле.

А. ВОСТРИКОВ.

Отправили своего вожака М. Г. Измельцева на партийный форум горняки 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского. И сейчас из газет и радио они с неослабным вниманием следят за работой съезда.

На снимке: одно из звеньев бригады тов. Измельцева.

Фото В. Языченко.

## Вести со стройки пятилетки

### С опережением плана

Хорошими делами встретили XXIII съезд КПСС многие коллективы Ленинск-Кузнецкого управления треста «Ленинск-шахтстрой». Так, хозрасчетная бригада т. Ушакова с 1-го участка досрочно выполнила производственную программу и сэкономила государственные средства на 75 рублей. В этом заслуга Е. Бажиной, Г. Ефимова, П. Комаровой, П. Бергер.

Хорошие результаты и у бригад Зеленского и Ягуткина. Г. Ефимов, Г. Шнайдер, П. Зенин, А. Фоминых, М. Лексанова, П. Артемьева заслуженно считаются передовиками.

Успешно справляются с производственным заданием бригады тт. Зимина и Р. Асташкиной со 2-го участка. Среди всех выделяются своим трудолюбием тт. Деронин, Горякин, Баканова, Карнаухова, Гусева и другие.

А. ФОМИНЫХ,  
каменщик.

Комбинат костюмных тканей.

### Отрывают от дела

В отделе снабжения Байкальского строительного управления всеми работниками занимаются доставкой материалов из различных предприятий, технаба треста. Они обязаны бесперебойно снабжать все строящиеся объекты материалами. Однако иногда снабжением занимаются сами рабочие. Например, 12 марта в цех № 1 ДОКа пришла за грузом машина водителя Кокарева с двумя рабочими. Нагрузили и уехали. Эти люди — строители. Их оторвали от дела. Бригада, откуда они прибыли, не выполнила смешного задания. Такие факты не единичны. А их не должно быть.

Б. БОРИСОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

6 апреля, 1966 г., № 68, стр. 3.



Колумбия — страна, в которой много месяцев идет война между партизанами и правительственными войсками. Против восставших крестьян применяется современная военная техника. В захваченных деревнях солдаты жестоко расправляются с женщинами, стариками, детьми.

Партизанские отряды продолжают борьбу.

На снимке: лидер повстанцев района Риочикито майор Сиро Трухильо.

Фото Пренса Латини — ТАСС.

#### На клубной сцене

## АРТИСТЫ ПРИЕХАЛИ

27 марта в нашем клубе состоялся концерт участников художественной самодеятельности шахты «Журина-3». Жители нашего села остались очень довольны им.

Особенно понравились выступления Г. Шиляева, Г. Бочаровой, В. Францева, В. Приведенцева и участников эстрадного оркестра. Просим от всех жителей села Худяшова поблагодарить гостей за хорошее выступление и попросить их, чтобы они чаще ездили к нам.

В. ГОРБУНОВА,  
зав. клубом села Худяшова.

#### ШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА

## С ПОМОЩЬЮ родителей

Школа № 39 начальная. Здесь закладываются основы знаний, воспитывается любовь к знанию, любознательность. И неплохо воспитывается отличников и хорошистов в третьей четверти учебного года очень много. Например, Вова Исайчиков, Саша Орлов, Лора Роговицкая, Ирина Кульмухаметова. Надо сказать, что родители этих ребят очень хорошо следят за учебой и поведением своих детей, часто бывают в школе, советуются с учителями, помогают им. Вот и отдача.

Ф. ВАЛЕНТИЕНКО.

## Венгерская награда советскому космонавту

БУДАПЕШТ. В знак признания выдающейся отваги и заслуг в освоении космоса Президиум Венгерской Народной Республики наградил советского космонавта Алексея Леонова орденом Знамени Венгерской Народной Республики первой степени с бриллиантами.

Советский герой космоса находится в Венгрии в качестве гостя на праздновании Дня освобождения страны. (ТАСС).

## Соавторство социалистических стран

Кинематографисты Польши, Чехословакии, Венгрии, Югославии, ГДР и Советского Союза будут соавторами в работе над широкоматральным двухсерийным фильмом об освобождении Европы от фашизма.

Замысел киноэпопеи имеет свою историю. Кинопромышленность США совместно с кинематографистами капиталистических стран Европы в последнее время

выпускает фильмы, где изображается история второй мировой войны. Восстановление исторической правды — такую миссию взяли на себя кинематографисты социалистических стран Европы, народы которых познали всю горечь и тяжесть минувшей войны. Фильм художественный, однако, по словам постановщиков, он будет построен на строго документальной основе.

## Патриоты атакуют

ХАНОЙ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама в провинции Куангнгай в результате ряда боев за два дня вывели из строя около 1000 вражеских солдат, в том числе 837 американских морских пехотинцев. За этот же период патриоты сбили 18 американ-

ских вертолетов, уничтожили 2 реактивных истребителя, повредили 4 бронемашины, захватили большое количество военных материалов.

## Итоги выборов в Англии

ЛОНДОН. Здесь объявлены результаты состоявшихся 31 марта всеобщих выборов в английский парламент по 629 парламентским округам из 630.

Лейбористская партия одержала внушительную победу, получив 363 места в палате общин. Консервативная партия получила 252 места, 12 парламентариев избрано в палату общин от либеральной партии. Одно место получил кандидат ирландских республиканских лейбористов (партия Северной Ирландии, выступающая за объединение с Ирландской Республикой).

#### ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ!

Принимаются заявки на земельные участки под индивидуальные огороды трудящихся:

Заявки принимаются до 15 апреля 1966 года в горисполкоме, комнате № 26

С 7 по 10 апреля 1966 г. в магазине № 22 «Кантовары» (площадь Победы) будет проходить ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ФОТОТОВАРОВ. В продаже будут фотоаппараты 10-11 марок, фотоувеличители пяти марок, фотобумага, фотопленки и другие фотопринадлежности.

В дни выставки по продаваемым фототоварам будет даваться консультация специалиста.

Товар можно купить за наличный расчет и в кредит.

Школа рабочей молодежи № 2 при шахте имени 7 ноября, ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на новый учебный год в 6-й, 7-й, 8-й, 9-й, 10-й, 11-й классы очного и заочного отделений. Рабочим, имеющим большой перерыв в учебе, разрешается с 5 апреля с. г. посещать занятия с целью подготовки к новому учебному году.

Учебные занятия четыре дня в неделю на очном отделении и два дня — на заочном. Начало занятий с 1 сентября.

Просим в указанное время застать чистой водой.

## СПОРТ Борцы готовятся к схваткам

На прошедших недавно соревнованиях по классической борьбе на первенство города спортсмены показали хороший уровень подготовки. Сейчас борцы готовятся к предстоящим состязаниям на первенство области, которые будут проходить с 8 по 12 апреля в г. Юрье.

На снимках: момент схватки; болельщики с неослабным вниманием следят за борьбой своих товарищей.

Фото В. Языченко.



На «Журина-3» снова тянут ремонт

## Четыре месяца ожидания

Жил я в казенном доме, принадлежащем «Журина-3». Его не ремонтировали 21 год, как мы ни добивались. Но вот в ноябре пришли к нам десятник и начальник ЖКО шахты и говорят, что сделают капитальный ремонт за счет текущего, так как на капитальный ремонт нет средств. И подробно объяснили, что будут делать. Мы очень обратились...

Сломать сломали очень быстро, но нас предупредили — квартиру дать на время ремонта не могут. Я, конечно, согласился на это, так как оба заверили: ремонт продлится месяц — полтора, не более. Я снял частную квартиру: хоть

и тесно, но что поделаешь. И вот до сегодняшнего дня ремонт так и не закончен, хотя прошло уже 4,5 месяца. Хозяева, конечно, не рады нам, предлагают уйти, а куда уходить?

Выселить-то выселили, а квартирой не обеспечили. Мало того, за квартплатой каждый месяц приходят. Я до глубины души возмущен этим. Ведь снимаю частную квартиру, плачу за нее, за квартиру, где идет ремонт, я тоже должен платить. И сколько еще времени это продлится?

Что за хозяева на «Журина-3»?

Ю. ВЯТКИН.

## На голубом экране

Среда  
6 АПРЕЛЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.20 «Хочу верить». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей. Урок английского языка.

19.20 Карапаш в детском саду.

19.35 Музыкальный календарь.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Сельскохозяйственной технике — полную нагрузку. Выступление главного инженера областного управления сельского хозяйства В. И. Сидорова.

20.30 «Хочу верить». Художественный фильм.

## Отдел находок

Найдены часы на остановке «Краснофлотская» по пути на шахту «Полысаевская-1». Обращаться: ул. Копровая, 18.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

ДЕТИ ДОН-КИХОТА  
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ПОДВИГИ ГЕРАКЛА

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПИТКИНА

В БОЛЬНИЦЕ

Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ТАК ДЕРЖАТЬ, МЕДСЕСТРА!  
Сеансы: 4-50, 6-20, 8-30.

ЕГО ЗОВУТ СУХЭ-БАТОР

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

ИДУ НА ГРОЗУ  
(Две серии)

Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-30.

«РЕКОРД»

ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ  
В ПОЛНОЧЬ

Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.

ОПЕРАЦИЯ «Ы»

Сеанс в 3 часа.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста «Ленинск-шахтстрой» выражают глубокое соболезнование начальнику жилищно-коммунального отдела треста Калмыкову Алексею Матвеевичу по поводу смерти его жены БЛИНОВОЙ Анны Павловны, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни.

Радует известие, что зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела, через отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 1-21.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного

зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела, через отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 1-21.